



Порт-Артуръ, 12 ноября. Пенкинское правительство приказало генералу Ма остаться в Панхайгуань, гдѣ онъ командуетъ 18,000 войска чжунской арміи.

— 8 ноября при торжественной обстановкѣ спущены на воду миноносцы "Статный"—последній къ серии построенныхъ здѣсь Невскимъ судостроительнымъ заводомъ 12-ти эскадренныхъ миноносцевъ; первые шесть приведены уже въ полную боевую готовность и начали кампанію. Скорость превосходила контрактную, доходя до 30 узловъ. Заводу пришлось преодолѣвать затрудненія при выполнении такого крупнаго дѣла съ мѣстными рабочими китайцами и горстью русскихъ инженеровъ и мастеровъ—укладателей. Число китайцевъ доходило до 1,500.

— Отъѣздъ намѣстника предполагается не ранѣе 17 ноября. Дипломатическіе переговоры съ Японіей держатся въ полномъ секретѣ, не проникая въ японскую печать.

Кишиневъ, 12 ноября. Судебная палата предполагала закончить сегодня первое дѣло о безпорядкахъ, между тѣмъ, до сихъ поръ допрошено только около 20 свидѣтелей изъ 666.

Потсдамъ, 12 (25) ноября. Сегодня вынужденъ съдѣлать бюллетень. Рана въ лѣвыхъ голосовыхъ связкахъ, оставшая послѣ операции, зажила съ 6 числа. Императоръ долженъ, однако, беречь голосъ, пока мѣсто раны не окрѣпнетъ. Онъ лечится теперь массажемъ гортани, сопровождаемымъ упражненіями голоса, и, вѣроятно, черезъ нѣсколько недель снова будетъ вполнѣ владѣть голосомъ.

Визерта, 12 (25) ноября. Сюда прибылъ русский крейсеръ "Аврора". Слѣдомъ за нимъ придутъ другія суда. Русская эскадра останется здѣсь до конца января.

Константинополь, 12 (25) ноября. Страшный пожаръ уничтожилъ большую часть города Эскишера, въ Малой Азіи, у улового пункта Анатолийской желѣзной дороги, въ 200 километрахъ отъ Константинополя.

Сиракузы, 12 (25) ноября. Утромъ здѣсь было сильное землетрясеніе.

Парижъ, 12 (25) ноября. Газеты подтверждаютъ сообщеніе "Шербургской Газеты", что одинъ изъ солдатъ, стоявшихъ при обратномъ проѣздѣ италійской королевской четы на охранѣ желѣзнодорожнаго пути, похитилъ на рельсахъ 6 большихъ камней, которые, однако, были своевременно замѣнены. Солдатъ арестованъ и будетъ, вѣроятно, преданъ военному суду. Нѣкоторые изъ товарищей заявляютъ, что онъ не вполнѣ вѣнчанъ.

Временъ, 12 (25) ноября. Савишъ привоенъ здѣшнимъ судомъ за обманъ бременскихъ фирмъ къ заключенію въ смирительный домъ на 1 годъ и 3 мѣсяца.

Вузвось-Айрестъ, 12 (25) ноября. Согласно доносенію командира судна "Уругвай" относительно нахождения экспедиціи Норденшельда, судно ея "Антарктикъ" было разбито льдами въ заливѣ Эребуса и Терра. Норденшельдъ достигъ на саякахъ 66 градусовъ южной широты и съдѣлалъ много цѣнныхъ научныхъ наблюденій.

Биржевая телеграмма. С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 12 НОЯБРЯ.

Table with exchange rates for London, Berlin, and other cities. Includes 'Биржевой дисконтъ' and 'Государственная рента'.

ВЪ КИТАѢ.\*

ВЪ ЛАГЕРЯХЪ ПОДЪ ЦИЦИКАРОМЪ.

Нѣкоторые факты изъ разсказовъ невольно до сихъ поръ остались у меня въ памяти. — Про взятіе штурма Малаго Хингана вы знаете? — Нѣтъ,—отвѣчаю я. — Была штука—какъ бы обрадовался разсказчикъ.—Разсказать, господа?—обращается онъ къ присутствующимъ товарищамъ. — Валій, и мы послушаемъ тебя съ охотой. Только не ври много!

съ ея необъятной территоріей, а потому же Болгарію. Болгары никакъ не могутъ понять этой простой истины.

Наднякъ произошло крупное политическое столкновение между двумя министрами-президентами австрійскимъ Керберомъ и венгерскимъ графомъ Тиссой. Они вступили въ полемику о сущности австро-венгерскаго государственнаго устройства.

Застрѣльщикомъ былъ Тисса. Онъ первый бросилъ вызовъ Керберу въ сколькихъ непростительныхъ для Австріи замѣчаніяхъ. Керберъ отвѣтилъ на нихъ, а Тисса, отпарировавъ нападки Кербера, поставилъ вопросъ ребромъ и выразилъ совершенно откровенно предубѣжденіе, питаемое его соотечественниками противъ Австріи.

7 (20) ноября Керберъ произнесъ въ австрійскомъ рейхсратѣ рѣчь на ту тему, что теперешнее государственное устройство Австріи не можетъ быть измѣнено безъ согласія Австріи и Венгрии и ихъ парламентовъ. Керберъ настаивалъ на нелегальности всякихъ одностороннихъ измѣненій и обвинялъ Тиссу въ томъ, что тотъ относится къ Австріи и Венгрии, какъ къ двумъ отдѣльнымъ государствамъ, а не къ членамъ одного и того же политическаго организма.

Харьковъ. 12-го ноября. Россія дала новое доказательство живого участія, принимаемаго ею въ судьбѣ македонскаго населенія, страдающаго отъ ненормальнаго положенія дѣлъ въ трехъ вилаятахъ. Мы говоримъ о телеграммѣ изъ Софіи отъ 7 ноября.

Вотъ до чего додумались венгерскіе политическіе дѣятели! Если бы престарѣлый императоръ и король Франца-Иосифъ не стоялъ на стражѣ единства австро-венгерской монархіи, она распалась бы на составныя части. А готова ли Европа къ такому событію?

Выходить, слѣдовательно, что внутренняя политика Франца-Иосифа, направленная къ поддержанію единства Австро-Венгрии, благотвѣтельна не только для австро-венгерской монархіи, но и для поддержанія общаго мира.

О денщикѣхъ.

Замѣтки офицера действительной службы. Въ № 7883 "Юж. Кр." появилась статья г. отставнаго офицера о денщикѣхъ. Вопросъ о денщикѣхъ, какъ и вообще о прислугѣ—это болѣе важный вопросъ на

шего времени и, какъ таковой, представляеть общественный интересъ, чѣмъ и объясняется, что обсужденіе его занято не только военной, но и общей печатью.

При проведеніи параллели между прислугою и денщиками нельзя не замѣтить, что исторія о денщикѣхъ совершенно тождественна съ исторіей арбюстничества: та же плата служившимъ военнымъ людемъ натурою, людьми, что и помѣщикамъ. Разница между крѣпостнымъ челоѣкомъ помѣщика и денщикомъ офицера не было никакой. Та же безправность, та же забитость, та же безропотная покорность, и та же собачья привязанность, та же преданность, та же безкорыстная любовь къ господину... Но если положеніе крѣпостнаго челоѣка и денщика тождественно, то положеніе вольной наемной прислуги и того же денщика совершенно различно.

Наемная прислуга договоромъ личнаго найма пріобрѣтаетъ нѣкоторыя права по отношенію къ нанимателю, денщикъ по отношенію къ офицеру этихъ правъ не имѣетъ. Между тѣмъ, обязанности домашней прислуги и денщика одинаковы, но первая принимаетъ ихъ на себя добровольно, а второму предписывается закономъ по долгу службы. Офицеръ и денщикъ находятся не въ положеніи контрагентовъ, а въ положеніи начальника и подчиненнаго, да еще въ такой службѣ, какъ военная, гдѣ основное требованіе дисциплины—полное и безусловное подчиненіе своей воли волѣ начальника, имѣющаго право подвергать подчиненнаго наказаніямъ, за нарушение которыхъ онъ отвѣчаетъ только лишь предъ своею совѣстью. Казалось бы,—институтъ денщикова есть явленіе крѣпостничества, отмѣненнаго уже болѣе 40 лѣтъ, которое такъ же удобно для офицеровъ, какъ были удобны для помѣщиковъ крѣпостные люди. Но за 40 лѣтъ много воды утекло, многое измѣнилось, совершенно исчезли симпатичные типы старыхъ, приверженныхъ слугъ. Повинуясь общимъ законамъ жизни, измѣнился и денщикъ: въ немъ не встрѣтите того добродушнаго, преданнаго старика-челоѣка, которые попадались сплошь и рядомъ въ доброе старое время. Измѣнили его время, обстоятельства и среда. Находясь въ положеніи прислуги, не отличающаго ничѣмъ отъ наемной и вращающагося постоянно въ ея обществѣ, денщикъ естественно усваиваетъ себѣ ея нравы и обычаи; онъ постепенно пріучается исполнять свои обязанности съ такою же неохотой, съ какою вообще дѣлается это наемною прислугою, заражаясь отъ нея тѣми же чувствами зависти, неприязни, недоброрастворенности, къ которымъ еще примѣшивается сознание, что онъ служитъ по обязанности, вслѣдствіе чего особенно тяготится своимъ подневольнымъ житьемъ. Офицеръ чувствуетъ, что солдатъ, исполняя, въ качествѣ домашней прислуги, разнообразныя обязанности по долгу, слишкомъ удаляется отъ того почета, который присущъ званію солдата; такъ какъ его обязанности не имѣютъ ничего общаго съ обязанностями воина—слуги Государя и отечества; но, будучи занятъ службой, онъ не имѣетъ возможности входить во всѣ мелочи домашняго управленія; обыкновенно денщикъ, вмѣстѣ съ остальной прислугою, находится въ полномъ вѣдѣніи и распоряженіи хозяйки дома, самъ же глава семьи ограничивается тѣмъ, что платитъ денщику своею снисходительностью: онъ не требуетъ отъ него внѣшняго солдатскаго вида, прощадли дисциплинарнаго характера, очень рѣдко пріобрѣтаетъ къ дисциплинарнымъ взысканіямъ, и ужъ если онъ сильно ему надокучитъ, то отшлетъ его въ строй, а себѣ возьметъ другого челоѣка. Члены семьи офицера въ большинствѣ случаевъ вовсе не склонны видѣть въ денщикѣ защитника Престола и отечества, а видятъ въ немъ обыкновенную прислугу; не дѣлая никакой разницы между нимъ и наемной. Для каждаго мало-мальски знакомаго съ бытомъ семьи офицера очевидно, что отставной офицеръ, авторъ замѣтки "О денщикѣхъ", рисуя картину положенія денщика у семейнаго офицера, слишкомъ увлекся и взялъ такую изъ давнопрошедшихъ временъ, что въ настоящее время представляется анахронизмомъ, или же для яркости картинъ стусили краски, утрировававъ действитель-

ность. Прежде руско, едва ли найдется во всей обширной русской арміи такая, "полковничья полковничья дама", которая бы допустила денщика натягивать ей на ноги чулки!

Замѣтъ провинциализмъ полковничьихъ дамъ вполнѣ зависитъ отъ гарнизона, т. е. отъ мѣста стоянки полка; намъ положительно извѣстно, что полковныя дамы не только не знаютъ, поименомъ всѣхъ денщиковъ, но даже зачастую совершенно не знаютъ другъ съ дружкой, не знаютъ не только фельдфебелей, писарей и мастеровыхъ, но даже далеко не во всѣхъ офицерами полка знакомы. Семьи офицеровъ вращаются въ муравейникѣ полковой жизни въ силу необходимости лишь тогда только, когда полкъ стоитъ въ заложествѣ, гдѣ никого нѣтъ кроме полковыхъ; въ городѣ же, гдѣ всюкому представляется полная возможность составить по своему вкусу кружокъ знакомыхъ, этого не бываетъ. Положеніе денщика въ семьѣ офицера далеко не такое, какое нарисовалъ авторъ замѣтки. Случай, подобный тому, какой произошелъ въ семьѣ Ромишевскихъ, не часто повторяется въ нашей многочисленной арміи. Случай этотъ—выдающийся по своей исключительности, и было бы весьма ошибочнымъ дѣлать выводы изъ единичнаго случая. Правда, у семейнаго офицера денщику довольно хлопотливо, у холостого—ему дѣлать нечего. У кого лучше денщику—трудно рѣшить; у семейнаго въ большинствѣ случаевъ онъ все-таки получаетъ нѣкоторое вознагражденіе въ видѣ порціонныхъ денегъ и подарковъ на яду съ вольной прислугою, но зато заваленъ работой; у холостого хотя ничего не получаетъ, но зато пользуется полнѣйшей свободой, которою далеко не всегда сумѣетъ разумно распорядиться. Какъ бы то ни было, а положеніе денщика какъ тамъ, такъ и тамъ весьма мало соответствуетъ назначенію солдата. Съ этой стороны вопросъ исчерпанъ, и можетъ быть только одно правильное рѣшеніе—совершенное уничтоженіе денщикова. Но въ затронутую вопросъ есть другая сторона: можно ли лишиться офицера благотвѣтельнаго права пользования казенной прислугою и возможно ли имѣть наемную прислугу въ военное время и даже въ мирное во время лагерей и походовъ?

Если и возможно въ лагеряхъ и въ походахъ мирнаго времени имѣть наемную прислугу, то въ военное время едва ли это возможно.

Съ этой именно точки зрѣнія вопросъ о казенной прислугѣ и обсуждался на страницахъ военной печати. Занимавшимся обсужденіемъ этого вопроса въ отнѣшено было признано невозможнымъ отнѣшить отъ офицеровъ денщиковъ, или предлагалось лишь мѣры для упорядоченія денщикова вопроса. Изъ этихъ мѣръ, по нашему мнѣнію, заслуживаетъ особеннаго вниманія предложеніе пользоваться казенной прислугою въ мѣрѣ действительной надобности.

Условія военнаго быта дѣйствительно въ нѣкоторыхъ случаяхъ представляютъ полную невозможность нанять прислугу, и тогда, конечно, необходимо давать такую офицерамъ, но ограничить пользование ею вполнѣ возможно, отчасти замѣнивъ денщиковъ денежными отпусками на наемъ прислуги, отчасти дая одного солдата на нѣсколькихъ офицерахъ. Командиры роты, разумеется, необходимы вѣстовой, потому что его, такъ сказать, связь съ ротой не прерывается и тогда, когда онъ находится у себя на квартирѣ; то надо послать въ роту, то въ полковую канцелярію, то еще куда-нибудь... Горничную по иному дѣлу не пошлешь; стало быть, ему пришлось бы имѣть специальнаго посыльнаго; ну, а у субалтернъ-офицера денщикъ зачастую бываетъ совершенно лишнимъ.

Такимъ образомъ, сама жизнь требуетъ упорядоченія денщикова вопроса, и, разумеется, чѣмъ скорѣе это будетъ сдѣлано, тѣмъ лучше. Но мы все-таки считаемъ нужнымъ прибавить, что демо-примѣняющее дѣйствіе на тѣхъ, кому прислуживаетъ "казенная прислуга", большую частью не отъ нея одной, а отъ прислуги, вообще, едва она низко стоитъ въ своемъ нравственномъ уровнѣ, независимо отъ того—будетъ ли она "ка-

\* Окончаніе. См. "Южный Край" № 7908.







Продаются сани парная, американская, четырехместная; там же продаются двадцать стогов сена. Спирс. Контрская ул., д. № 75. А. А. Пильстремъ 33028 4-4

**ЗОНТЫ, ТРОСТИ** БЫЛЬЕ.

и палки съ набалдашниками из слоновой кости, серебра, черепахи, перламутра, сердолика, яхонта и проч., чрезвычайно элегантная, цѣны очень недороги. Магазины—специальность бѣлья и полотенец.

**Я. РАПЕПОРТЪ.**

Московская, уголъ Николаевской площади, № 2. 33933 1-1

**ЗНАТНЫЯ ДАМЫ,**

важнѣе и славнѣе знаменитыя по красотѣ артистки, оставили отъ употребленія Cold Cream (холодный кремъ), который портитъ и придаетъ лицу желтый видъ. Онъ выводитъ его употребителю.

**CRÈME SIMON** (КРЕМЪ СИМОНЪ),

провереннаго прелестью запаха, никогда не портится и соединяющаго съ тонкими и многочисленными свойствами драгоцѣнныхъ веществъ, имѣющихъ цѣль въ томъ, чтобы очистить кожу лица и шеи. Пудра SIMON (La Poudre Simon) и MISO SIMON (La Savon à la Crème Simon) имѣютъ тотъ же запахъ и дополняютъ его замѣчательными дѣйствіями. J. SIMON 59, Faubourg St. Martin, PARIS, въ роуи, продаютъ, въ парижѣ, парфюми, и аптекар.

М. 24-6

Только подлинно съ этой фабричною маркою.

**Huste-Nicht**

„НЕ КАШЛЯЙ“

медо-травяной-малыцъ-экстрактъ и конфеты.

**Л. Г. ПИТШЪ и К<sup>о</sup>** въ Бреславлѣ.

Употребляется противъ кашля, мокроты, охриплости, страданій горла и груди.

Цѣна: за бутылку 1 р. 25 к. и 2 р. 40 к., конфеты 30 и 50 к. Упаковка и пересылка считаются особо.

Главный складъ для Россіи въ С.-Петербургу С. Петерб. ТЕХНО-ХИМИЧ. лабораторіи, Лиговская, 123.

Продажа во всѣхъ аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ Россіи. М. 14-3

**ДУХИ МЫЛО ПУДРА** ОДЕКОЛОНЪ

**АЗУРСА**

Т-ВО

**А.М.ОСТРОУМОВА**

М. 13-11

**ПРОСПЕКТИВЪ**

Фосфатинъ Фальера.

Пріятная пища, самая подходящая для дѣтей, начиная 6-7 мѣс. возраста, особенно во время отлученія отъ груди и въ періодъ роста. Облегчаетъ прорываніе зубовъ и обуславливаетъ правильное развитіе костей. Продается въ аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ. М. 3-3

**Иностранія КУКЛА**

„Метаморфоза“ съѣдается, плачетъ, спитъ и говоритъ—2 р. 90 к., 3 р. 20 к., 3 р. 80 к., 4 р. 35 к. и самая больш. 5 руб.

Цѣны съ упаковкою и пересылкой въ Европѣ и Россіи, въ Азіатскую Россію и въ Сибирь причисляется часть расходовъ по почтов. тарифу. Складъ иностранныхъ товаровъ. „Вальтгамъ, Варшава“.

М. 5-2

Въ специальномъ магазинѣ парфюмеріи **БРОКЕРЪ и РАЛЛЕ** къ предстоитъ пр. Рокж. Хр. полнѣе громаднѣе выборъ всѣхъ товар. Духи на всѣхъ самыхъ новѣйш. запах., духи для подорожъ въ изыск. стекл., фарфоров. и отѣл. бронзов. флаконахъ—отъ 1 р. и дороже; пред. для очищ. водъ въ комн. лѣсная вода 20 к. фя. и лор.; курительная лента 5 к. аршинъ; духи въ фигуркахъ для елени; сановары, птвич. коробы, лошади, козлы, бараны и т. д. по 10 к. шт., за дожд. 1 р., для гг. парижскер. фиксаторъ, вежеталь, олек., пудра, мыльный порошокъ и гонгураусъ. Новость: кинотрихоль для укр. волосъ и очищ. перхоти, большой выборъ греческихъ губокъ и лупы. Купившіе болѣе какъ на 1 р. получаютъ премию. Для гг. торговцевъ и парик. особая услуга. Пассажа—новая галерея, № 26. 33999 10-5

По случаю отъѣзда, продается недорого кабинетъ изъ дерева, Невская ул., домъ № 15, спроситъ дворника, видѣть можно отъ 1-4 дня. 33919 3-1

Продаются домъ и флигелъ, спѣшно, недорого, по случаю болѣзни хозяйки. Приморская ул., № 6, вблизи всѣхъ учебныхъ заведеній. 33918 1-1

**ИМЪНІЕ 250 А**

на больш. рыбн. рѣкѣ, 1 верст. ж. д., Куликовск. у. съ постройк. и инвентар. на плыв. ходу, прол. по 200 р. д., спр. у И. А. Ливникова. Екатеринбург. ул., д. № 13. 33937 1-1

**ВИНА**

**САДОВЪ КАМЕННОЙ БАЛКИ**

Каменн. Балки

САДОВЪ

Торговый Домъ Шарко и К<sup>о</sup> въ Варшавѣ предлагаетъ почтеннѣйшей публикѣ всенормо известныя часы мужские серебряныя 84 пробы, заводъ голубой, т. е. ремонтуютъ, наилучшей отѣлки.

**„ЕСРАМЕЛЬ МОЗЕРЪ“**

патентъ съ тремя массивными и прочными 84 пробы серебряными крышками, звончымъ ходомъ, механизмомъ подъ пылепреграждающимъ стекломъ.

Анригъ „Ancre Ligne Droite“ на 15 вали.

Въ удостовѣреніе высшеказаннаго имѣется на средней крышкѣ корпуса надпись „Kramer Moser“ и медали, которыми отличены наши часы. Для широкаго распространенія этихъ вѣрныхъ часовъ мы назначили самую низкую цѣну, только 11 руб. съ пересылкой во всѣ мѣста Европейской и Азіатской Россіи. По требованію высылаемъ также серебряныя и лубые цѣны, непереходя, по 1 р. 50 к., 2 р. 3 р. 4 р. и 5 руб. Духоборная цѣпи лубые-прима стоятъ 6 руб. Отъ вышесказанныхъ нашихъ часовъ вы можете получить „большое спасибо“. Къ часамъ прилагается ручательство за вѣрность хода часовъ на 6 лѣтъ. Высылается съ наложеннымъ платежомъ и безъ задатка. Адресовать: Торговый Домъ Шарко и К<sup>о</sup>, Варшава. М. 3-1

**ВО ВРЕМЯ ЭПИДЕМИЙ,**

если не всегда, необходимо фильтровать питьевую воду, для чего рекомендуемъ патентованные аппараты с. ГОВАТОНЪ.

Фильтрующая воронка на графинъ . . . . . 2 р. 50 к. съ перес. 3 р. 20 к.  
Фильтрующій графинъ малый . . . . . 5 р., съ перес. 5 р. 80 к.  
Фильтрующій графинъ большой . . . . . 10 р., съ перес. 11 р. —  
Фильтръ-ваза настольная . . . . . 9 р., съ перес. 10 р. —  
Фильтръ на водопров. кранъ малый . . . . . 15 р., съ перес. 16 р. —  
Фильтръ на водопров. кранъ большой . . . . . 25 р., съ перес. 26 р. 50 к.

(\*) Для низкаго, средняго и высокаго давленія.)

Фильтрованная вода здоровѣе, чѣмъ кипяченая, потерявшая полезныя соли при варкѣ.

Техническо-санитарная контора и складъ

**В. Б. ЗАКРЖЕВСКАГО,**

Харьковъ, Екатерининская, 36. Телефонъ № 560.  
♦ 4 ПОЧ. ДИПЛОМА. ♦ ♦ 6 ЗОЛОТ. МЕДАЛЕИ. ♦  
Чикаго, Лондонъ, Парижъ, Брюссель, Реймс, Вулонъ.  
Требуйте брошюру преисъ-курать.  
Ишу перепродавцовъ въ Харьковск., Курской, Воронежск. и Полтавской г.

**Parfumerie du Monde Élégant**

**DELETTREZ Paris.**

Последняя новость: **МИРТИСЪ**

духи, мыло и пудра

съ автографомъ извѣстн. артистки РЕЖАНЪ.

Получены первокл. парфюмер. и аптекар. магаз. М. 5-1

**УПРАВЛЕНІЕ**

**Курско-Харьково-Севастопольской**

**железной дороги**

сими объявляетъ о сдачѣ въ аренду на 1904 годъ:

1. Права торговли желѣзнодорожными принадлежностями, косметическими и парфюмерными товарами и табачными издѣліями на ст. Харьковъ.
2. Чайныхъ столовъ на станціяхъ: Прохоровка, Казачья Лопань, Дергачи, Панютино, Курманъ-Кемелчи, Семь Колодезей, Стулки, Деконская и Желѣзная.

Желающіе участвовать въ соисканіи, приглашаются прислать по почтѣ или подать лично письменныя заявленія, не позже 12-ти часовъ дня 5 декабря, въ заклеенныхъ или запечатанныхъ конвертахъ съ надписью: въ гор. Харьковѣ, въ Совѣтъ Управленія Курско-Харьково-Севастопольской жел. дор. къ соисканію на аренду чайныхъ столовъ.

Подробныя условія аренды можно разсматривать въ канцеляріи Управленія дороги ежедневно отъ 10 ч. утра до 4 ч. пополудни, кромѣ праздничныхъ и воскресныхъ дней.

При выборѣ арендатора Совѣтомъ Управленія дороги будутъ приняты въ соображеніе не только размѣръ предложенной арендной платы, но и благонадежность и опытность лицъ, желающихъ арендовать чайные столы. Б. 3-2

**Любителямъ охоты.** Имѣнія, дома

случайно за выѣзд. прол. дешево 2 рубн. имѣн. хорош. и сильн. боя, одно соверш. новое, двухствольное, со всѣми принадлеж. и патронами. Спроситъ: гостиница „Росія“, (Руфа), № 70, съ Лопанск. пер., навѣрное дома отъ 8-9 ут. и отъ 5-6 в. 33747 2-2

**Спѣшно продается домъ.**

Занковская улица, № 103, близъ конки. О. 3-3

**Продаются двѣ упряжныхъ лошадей.**

ходятъ въ дышло и въ обрѣзѣ. Пушкинская ул., № 34, спроситъ кучера. 33246 2-2

**По случаю дешево**

продается 2 большія дубов. банковскія конторы на тумбахъ. Екатерининская ул., № 29, спрос. швейцара, видѣть 10 до 12 утра. 33764 2-2

**Пианино и рояли**

въ большомъ выборѣ, исключительно загр. фабр., прод. недорого. Сумская, 5, Платоновой. 33781 2-2

**Рояль подержан.,**

загран. раб., дешево продается. Вознесенская площ., № 19, кв. Родіоновой. 33072 5-4

Покупаю, продаю и принимаю на комиссію разнохаракт. вещи. Магазины „Взаимный сбавъ“, Петровскій пер., № 9 33694 6-4

**Только**

за 75 р. продается настоящій горностайскій вѣкъ (50 шкурков). Военный госпиталь, кв. главнаго врача. 33881 3-2

**ДОМАШНЯЯ СЛАДКІЯ БЛЮДА**

МОРОЖЕНОЕ, КРЕМЪ, ЖЕЛЕ, ДЕССЕРТЪ БОЯРСКІЙ.

БЫСТРО И БЕЗЪ ТРУДА

приготовляются всѣ натуральныя соусы только кондит. фабр.

**Д. БРАЙНИНА** въ москвѣ.

ПРОДАЮТСЯ ВЕЗДѢ.

М. 10-4

**ПРОДАЕТСЯ**

степное сѣно пресованное. Во дворѣ. Мало-Тончарская ул., д. № 25. 33401 5-5

**Лошадь продается рысистая,**

съ аттестатомъ, сѣрая кобылица. Благовѣщенская ул., д. № 17. 33129 3-3

**Яблочная пастила**

и сушеная зелень

„СУПЪ-ЖЮЛЬЕНЪ“—хут. Гремячаго, продается въ бюро сельско-хоз. Общества, (Петровский пер.), и въ магазинѣ сельско-хоз. продуктовъ, Рыбная, № 20, 32907 3-2

**Мыло ГОЛЛЕНДЕРЪ** ВАЗЕЛИНОВОЕ ТУАЛЕТНОЕ

ЛУЧШЕЕ ДЛЯ ЛИЦА. Кусокъ 30 коп.

Желающимъ получить настоящее вазелиновое мыло необходимо спрашивать только мыло ГОЛЛЕНДЕРЪ вазелиновое туалетное. Продажа во всѣхъ городахъ Имперіи—въ аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ. Торговый Домъ „Парфюм. лабораторія Г. ГОЛЛЕНДЕРЪ“. Разъѣзная ул., № 13. М. 4-1

**За прекращеніемъ торговли**

**въ оптово-розничномъ**

**посудномъ и ламповомъ магазинѣ**

на Павловской площади, въ домѣ Купеческаго Банка,

назначена

**ДЕШЕВАЯ**

**РАСПРОДАЖА**

всѣхъ товаровъ со значительной скидкой. 33266 2-2

**Двигатели „КАРЛСВИКЪ“**

акціонерн. Ф-ва машиностроительнаго и литейнаго заводовъ **КАРЛСВИКЪ** въ Стокгольмѣ, работающіе обыкновеннымъ керосиномъ, сырою нефтью или соляровымъ масломъ.

Простая и солидная конструкция. Отсутствие огня во время работы. Воспламенение безъ фитиля и электричества. Отсутствие насосовъ. Отсутствие запаха. Отсутствие дыма.

Легкое приведеніе въ дѣйствіе. Два маховика. Равномерность хода. Отсутствие портящихся частей.

Самые простые и самые надежные двигатели настоящаго времени.

**ПРЕДСТАВИТЕЛЬ**

**Ф. В. АЛЬСОПЪ**

въ Харьковѣ. К. 16

Дешевле всѣхъ цѣны назнач. съ пересылкой и безъ задатка съ наложеннымъ платежомъ. Одни мужские или дамскіе открытыя часы, вороненой стали, съ заводомъ безъ ключа, прочнымъ механизмомъ и вѣрнымъ ходомъ; къ часамъ прилагается цѣпь, браслетъ новаго золота, кольцо золотое 56 пробы, кожаное портмоне съ 6 отѣлками, замкомъ механическимъ, содержащій каучуков. штемпель для имени, отчества и фамилии заказчика, и рюкзачная сумка съ зеркаломъ въ футлярѣ, цѣна 5 р. 25 к. Такие же крытые, со всѣми принадлежностями, 6 р. 50 к. Одни мужские или дамскіе крытые часы, американскаго золота, со всѣми принадлежностями 8 р. Одни мужские или дамскіе крытые серебряныя часы, всѣ 3 крышки серебро 84 пробы, со всѣми принадлежностями 10 руб. Одни дамскіе крытые золотыя часы, съ заводомъ безъ ключа, всѣ 3 крышки золотыя 56 пробы, верхняя крышка осыпана бриллиантами, со всѣми вышесказан. принадлежностями, цѣна 23 р. Очки или пенсы со стеклами „Ремингтонъ“, защищающія отъ солнца и снѣга, въ оправѣ изъ массивнаго американскаго золота, никогда не чернѣющаго, къ нимъ кожаное портмоне съ 6 отѣлк., замкомъ механическимъ, содержащій каучук. штемпель для имени, отчества и фамилии заказчика, цѣна 3 р. 50 к. Адресовать: Торговую фирмъ Ш. Кейльсону, Варшава, Гривная, 6. М. 7-3

**Продается** орхидея гостиница мебель. Старо-Московская, д. № 15, кв. Штангеншнейдеръ. 33954 3-1

**За выѣздомъ продается** домъ № 4, Мирносицкая ул., безъ ком. Принимаю отъ 2 до 6. 33906 3-1

**Продаются** чистокровныя бельгійскія кролики (великаны). Москалевская, 63, кв. 1. 33910 1-1

**Дрожжи ваньковскія** и лошади дешево продается. Рогатинскій пер., № 19, спр. дворника. 33942 3-1

**Коровы продаются,** 10 штукъ, на дняхъ отелились, породистыя. Искриновскій пер., № 12. 33277 2-1

**Прод.** ружье центр. съ прилад., ягачъ натаскан. и стѣн. часы; видъ отъ 4-хъ час. Контрская ул., д. 80, кв. III. 33269 1-1

**Дачныя**

участ. 1) вблизи Карачев. платф. 1 тис. кв. саж., вых. на 2 ул., ц. по 3 р. саж. 2) вблизи пера. платф. Занаш. жел. дор.—200 кв. саж. по 3 р. саж. Москалевская ул., 5, Константинову. 33839 1-1

**Купить желая** Разстояніемъ не стѣсняюся. Предложая съ обознач. цѣны. Мерфеа, Ярыгну. 33904 3-1

**Желая купить** проектку безъ верха, мало-попержаную. Предлож. адрес. Дворянская ул., № 10, К. Ив. М. 33929 3-1

**НОВОСТЬ:**

**FLEURS RUSTIQUES**

ПОЛЕВЫЕ ЦВѢТЫ

духи высшаго качества.

Пеподѣльно только съ полной фирмой:

**ГУСТАВЪ ЛОЗЕ**

Корол. Прид. Помастиковъ, Berlin.

Продажа во всѣхъ парфюмерн., аптекарск. магазинахъ и во всѣхъ парижскихъ Россіи.

М. 6-4

Машиностроительный, чугуно-литейный и мѣдно-котельный заводъ

**Фр. ВИГАНДЪ, Ревель.**

Существуетъ съ 1859 года.

Главная контора: Москва, уголъ Мясницкой и Милютинскаго.

**Специальности:**

Сооруженіе винокуренныхъ заводовъ, ректификацонные аппараты, паровыя котлы, паровыя машины системы Зупльнеръ, до 500 лощ. силъ. Насосныя и трансмиссіонныя сооруженія.

**Специальности:**

Сооруженіе электробоевъ по новѣйшему образцу и испанной системѣ. Составленіе проектовъ и плановъ для крахмальныхъ и сиропныхъ заводовъ новейшей СИСТЕМЪ.

М. 37

**ТРЕБУЙТЕ!**

**ЛАНОЛИНОВЫЯ МАЗИ**

фабр. Е. М. ПЕТРЕНКО,

въ Харьковѣ, Газовая, собственныя дома № 6.

Для смягченія и водонепроницаемости обуви. Цѣна жест. 15 коп. Для смягченія обуви, ремней и проч. кож. издѣлій. Цѣна 1/2 ж. 30 к. и 1/4 жест. 30 коп.

Для смягченія копытъ лошадей. Цѣна 1/2 б. 45 коп. и 1/4 б. 25 коп. А также имѣется мазь бѣлая, самая лучшая для чистки всевозможныхъ металлическихъ издѣлій.

**ПРОДѢВСЯ ВЪЗДѢ.**

24853 17-17

Москва 1865. С.-Петербургъ 1870. Москва 1882. Н.-Новгородъ 1896.

**ЗА ГАЛОШИ И ДРУГІЯ РЕЗИНОВЫЯ ИЗДѢЛІЯ**

**ВЫСШАЯ НАГРАДА GRAND PRIX НА ПАРИЖСКОЙ ВЫСТАВКѢ**

присуждена для Россіи

**ЕДИНСТВЕННО**

ТОВАРИЩЕСТВУ

**РОССІЙСКО-АМЕРИКАНСКОЙ РЕЗИНОВОЙ МАНОФАКТУРЫ.**

въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ,

УЧРЕЖДЕННОМУ ВЪ 1860 ГОДУ.

**РЕЗИНОВЫХЪ ГАЛОШЪ** обращать вниманіе на клейма на подошвахъ.

Простъ при покупкѣ

**1860**

**Т.РА.Р.М.**

**С.ПЕТЕРБУРГЪ.**

въ особенности на годъ учрежденія Товарищества „1860“ и на слово „С.-Петербургъ“ въ красномъ треугольникѣ (Фабричное клеймо).

Оптовая продажа у Торговаго Дома „ЛЕОПОЛЬДЪ НЕЙШЕЛЛЕРЪ“ въ Харьковѣ, въ отдѣленіяхъ: Москвѣ, Ригѣ, Одессѣ, Ростовѣ н/д., Екатеринбургѣ, Иркутскѣ, Ташкентѣ, Тифлисѣ, Нижегородской и Ирбитской ярмаркахъ.